投稿邮箱:xywbnews@126.com

我国将实施系列行动计划建强中医药服务体系

新华社北京2月25日电(记者 田晓航)记者从25日在京召开的2023年全国中医药局长会议上了解到,2023年,我国将实施一系列行动计划或政策举措,建强中医药服务体系,提升基层中医药服务能力。

"要把服务体系建设和能力提升摆在突出位置,以扬优势、补短板、激活力为重点,下大力气解决不平衡不充分问题,加快从'有没有'向'好不好'转变,为群众提供更高质量的中医药服务。"国家中医药管理局局长于文明在会上说。

据了解,今年我国将建设一 批中医康复中心,推进雄安新区 国家中医医学中心建设。促进中 西医协同发展,我国将启动中西 医协同"旗舰"科室建设,实施综 合医院中西医协同发展能力提升 行动,启动新一批重大疑难疾病 中西医临床协作试点项目,并推 动二级以上综合医院建设中医临 床科室。

2022年3月,国家中医药管理局等10个部门联合印发《基层中医药服务能力提升工程"十四五"行动计划》。为了让群众在"家门口"获得更优质的中医药服务,今年我国将全面实施这一行动计划,并印发基层中医馆服务能力提升建设标准和"中医阁"建设标准,编制《基层中医药适宜技术手册(2023年版)》,推进全国基层中医药工作示范市创建和示范县建

设;同时,将启动基层卫生技术人员中医药培训行动计划,提升基层中医药人员能力和水平。

此外,今年我国将制定少数 民族医药服务能力提升三年行动 计划,并制定一批少数民族医医 疗技术操作规范和少数民族医优 势病种诊疗方案。

国家卫生健康委员会党组成员、国家中医药管理局党组书记余艳红表示,要坚持传承精华、守正创新,以高质量发展为主题,着力解决中医药发展不平衡不充分问题,进一步完善政策和规划体系,统筹中医与中药、事业和产业、发展与安全,推进中医药与现代科学相结合、相促进,推动中医药和西医药相互补充、协调发展。

我省加速推进医疗高地建设

再创建1~3个国家区域医疗中心

再创建1~3个国家区域医疗中心、推动32个县级医院达到三级标准、打通全省"120"信息交互平台……2月24日,记者从2023年河南省卫生健康工作会议获悉,今年我省卫生领域列出10件惠民实事清单,助力老百姓健康获得感进一步提升。

今年,我省将通过扩充优质 医疗资源、提升基层医疗水平等 多项工作,提升医疗服务能力。

具体来说,医疗高地建设方面,着眼于疑难重症不出省,促进优质医疗资源扩容和均衡布局,加快建成投用10个国家区域医疗中心,再创建1~3个国家区域医疗中心,全力争创国家中医医学中心。

县级医疗方面,着眼于大病不出县,全面推进县域医疗中心综合能力提升"百县工程",加快建设肿瘤、微创介入、麻醉疼痛、重症监护、静脉血栓栓塞症(VTE)临床服务五大中心,年底前每个县至少建成2个中心。同时,再推动25所县级综合医院、5所县级中医院、2所县级妇幼保健院达到三级医院标准,推动10所尚未达到二级医院标准的县级妇

幼保健院全部法标。

基层医疗服务方面,着眼于小病不出乡村(社区),提升基层医疗卫生服务能力,按照"五有五结合"(有房屋、有设备、有人才、有技术、有经费保障,全专结合、医防结合、中西医结合、医养结合、安疗结合)标准,打造一批保障有力、功能完备、服务优质、各具特色的乡镇卫生院和社区卫生服务中心;培训1250个家庭医生团队和15万名基层卫生技术人员,落实行政村卫生室基本运行经费补助;实现"乡乡有中医馆、村村有中医服务"。

今年我省将加强急诊急救能力建设,提高"120"急救指挥中心及急救站建设标准,打通全省"120"信息交互平台,推进胸痛、卒中、创伤、孕产妇、新生儿救治"五大中心"建设。

加强"一老一小"健康服务工作,全省二级及以上公立综合性 医院设置老年医学科比例达到 60%、老年友善医疗机构建设比 例达到85%;选择部分县(市、区) 推广"全链式"医养结合模式;创 建全国医养结合示范县(市、区) 和示范机构各5个、省级医养结 合示范县(市、区)和示范机构各 10个。以普惠制幼儿园办托班和 用人单位办托育为重点,增加托 位7万个,达到30万个。

今年我省将通过打造健康专列、全面开展"健康中原行·大医献爱心"等活动,推动健康知识进万家,力争居民健康素养水平达30%以上。

慢性非传染性疾病综合防控方面,健全慢性非传染性疾病监测体系,开展脑卒中、心血管病、慢阻肺高危人群筛查与干预,提升高血压、糖尿病规范化管理能力,完善癌症中心、慢阻肺、糖尿病防治中心建设,继续开展重点癌症筛查和早诊早治。

今年我省将完成适龄妇女免费宫颈癌、乳腺癌筛查各80万人,免费孕早中期产前筛查率达到65%,新生儿"两病"筛查率达到95%、听力筛查率达到95%。

传染病防控方面,织密重大 传染病监测网,优化布局哨点医 院和测序实验室,持续开展新冠 病毒变异、人群免疫力监测,做好 疫苗接种服务,加强重点机构、重 点人群健康管理,做到早预防、早 发现、早报告、早治疗。

(据《河南日报》)

花开春意浓

2月26日,人们 在浙江省湖州市德 清县春晖公园游玩 赏花。春暖花开, 万物复游,人们纷 等受春光。

新华社发王 正 摄

第四架AG600M飞机成功首飞 研制批全面进入适航取证试飞



图为AG600M飞行现场。(航空工业集团供图)

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,2月25日,由该集团自主研制的第四架大型灭火/水上救援水陆两栖飞机"鲲龙"AG600M在广东珠海成功首飞

这是研制批全状态新构型灭火机中最后一架 完成首飞的,其首次飞行标志着 AG600M 研制批 全面进入适航取证试飞。

8时9分许,首飞机组驾驶着AG600M飞机从珠海金湾机场滑行起飞,在空中平稳飞行17分钟,完成一系列既定试飞科目后,于8时26分许平稳降落,飞机状态良好,操纵系统正常,各系统运行稳定。

研制批全状态新构型灭火机共投产四架,此次飞行试验的AG600M属该型飞机的第四架。首架机已于2022年5月31日实现了陆上首飞,2022年8月29日实现了水上首飞。第二架机于2022年9月10日完成首次飞行,第三架机于2022年12月9日完成首次飞行。截至目前,研制批投产的四架AG600M飞机同时在多地开展飞行试验任务。

(据新华社)

雄忻高铁雄保段进入 全面主体施工阶段



图为建设现场。新华社记者 牟宇 摄

新华社北京2月26日电 记者从中国中铁股份有限公司获悉,雄安新区至忻州高速铁路(雄忻高铁)新盖房特大桥建设日前正式动工,标志着雄忻高铁雄保段全面进入主体施工阶段。

据中国中铁电气化局雄忻高铁项目负责人麻建华介绍,雄忻高铁是我国"八纵八横"高速铁路网京昆通道的重要组成部分,线路东起京雄城际铁路雄安站,向西经雄安新区、河北省保定市,到达山西省忻州市,正线全长342公里,设计时速350公里。

此次施工的新盖房特大桥全长4304米,是这条线路的重难点和控制性工程,预计2024年可以实现大桥主体全部完工。